



## 在一起 更出彩 你好！世中運

# 兩期“Hello! 世中運!”主題學習交流活動舉行

■本報記者 劉澤宇 文圖

本報訊 16日,由第18屆世界中學學生運動會執行委員會辦公室(以下簡稱“世中運執委會”)舉辦的第九期、第十期“Hello! 世中運!”主題學習交流活動在世中運執委會駐地舉行。

活動中,世中運顧問專家孫煒和陸衛平,分別以“綜合性國際體育賽事註冊通用知識培訓”和“大型賽會與志願者”為主題,為晉江2020世中運執委會各工作部工作人員開講。

在第九期主題學習活動中,孫煒結合實際案例和數據,圍繞賽事註冊展開分享,

並給出了相關建議。在第十期主題學習活動中,陸衛平結合案例,從“為什麼運動會需要志願者”“志願者如何選拔”“志願者的主要工作任務是什麼”“如何培訓志願者”“學生志願者的特點及管理”等方面分享賽事志願者工作經驗。

據悉,孫煒長期從事國際綜合性體育賽事註冊工作,曾深度參與北京奧運會、深圳大運會的籌備工作。陸衛平長期從事體育教學和訓練方法的理論與實踐研究,多次參加奧運會、亞運會、全運會等國際國內大型排球、沙灘排球比賽的競賽組織和臨場裁判工作。



□“晉江加大供水 助金門‘解渴’”追蹤

## “這個解旱工程,幫了金門大忙!”

■本報記者 郭冰德

本報訊 15日,金門縣政府相關部門工作人員王先生在接受記者採訪時說,金門這兩年沒有陷入限水窘境,就是因為有了福建向金門供水工程,“這個解旱工程,幫了金門大忙!”

同是一家人,共飲一江水。2018年8月5日,福建向金門供水工程舉行通水儀式時,王先生作為現場工作人員,負責媒體對接工作,見證了福建金門兩地通水的儀式。

如今,這項跨海供水工程已經安全向金門供水兩年多時間,截至今年3月31日,已向金門供水970天,累計供水量1224.33萬噸。對此,王先生說,有了這個供水工程,金門民生用水,不用看老天賞不賞臉了。

王先生告訴記者,目前金門大部分的民生用水都來自于這個供水工程,隨着旱情的加重,比例也在不斷提高。據悉,從去年12月開始,福建向金門日供水量由1.4萬噸增至1.71萬噸。

“晉江水在金門發揮了大作用。”嫁到金門的晉江人洪雙飛告訴記者,受旱情影響,臺灣部分地區一個星期停兩天水,但在金門,民衆的用水需求都能得到保障,這得益于福建向金門供水工程提供的水源保障。

因為有福建水“幫忙”,金門的農作物沒有因旱情受到很大影響。洪雙飛特意跑到家附近的麥田,拍了成片的麥田給記者看,照片顯示麥子黃燦燦的(如下圖),好像在向我們報告着成熟的喜訊。



## 圍頭成立全省首支村級保護海上(陸生)野生動物志願隊

■本報記者 蔡培仁

本報訊 近日,晉江金井圍頭村的海上鮑魚養殖基地附近,聚集着不少攝影和觀鳥愛好者。他們有一個目的,那就是觀賞拍攝在這裏棲息覓食的“神鳥”——中華鳳頭燕鷗。“神鳥”連續多年到訪,也讓圍頭村萌生了一個新想法,成立一支保護海上(陸生)野生動物志願隊。

15日上午,圍頭村攜手晉江檢察院、中國野生動物保護協會志願者委員會、泉州市觀鳥協會,針對圍頭灣區域的候鳥遷徙通道及棲息繁育地,開展“共建愛鳥護鳥文明鄉村”活動,並簽訂共建協議,圍頭村保護海上(陸生)野生動物志願隊也正式揭牌成立。據悉,這也是全省首支村級保護海上(陸生)野生動物志願隊。

黑腹濱鵲、厚嘴鴉、小白鷺……在圍頭村黨群服務中心,一組拍攝于圍頭灣的鳥兒圖片讓泉州觀鳥協會成員和金井鎮、圍頭村工作人員看得異常興奮。對於成立保護海上野生動物志願隊,大家都表示支持與期待。

環境好不好,鳥兒有發言權。近年來,除了“神話之鳥”外,栗喉蜂虎、黑臉琵鷺等珍稀鳥類都來晉江安家、做客。據調查統計,每年泉州灣區域已知候鳥80%以上的種類與群體都會來到晉江沿海灘塗越冬。同時,晉江市的鳥類種類發現有新增,如去年到金井丙洲村附近越冬的勺嘴鴉(國家I級保護動物)、東石的細嘴鸚鵡等均為泉州市首現。

## 世中運國際象棋測試賽啓動報名擬于7月12日在晉江舉行

■本報記者 李詩怡

本報訊 16日,中國中學生體育協會發布公告,2021年全國中學生國際象棋錦標賽(高中組)暨晉江2020世中運測試賽擬于7月12日至15日在晉江一中體育館舉行,目前報名工作已經啓動。本次賽事由中國中學生體

育協會、中國國際象棋協會共同主辦,第18屆世界中學學生運動會執委會辦公室承辦,第18屆世界中學學生運動會國際象棋競賽委員會執行。競賽項目包括男子個人賽、男子團體賽、女子個人賽和女子團體賽,各項目分別錄取前八名。報名學校須為中國中學生體

育協會會員單位,報名選手必須是中國籍全日制在校、在讀的普通高中的學生,參賽年齡為2003年1月1日(含)至2005年12月31日(含)出生。各參賽學校限報領隊1人、教練員1人,可報5名男運動員和5名女運動員。報名截止時間為5月17日。中國中學生體育協會表示,

將結合2020年各運動員參加中國中學生體育協會組織或組隊參加國際象棋比賽的成績,以及本次比賽成績,選派專家團隊對符合年齡條件的運動員進行選拔,最終確定代表中國參加晉江2020世中運國際象棋比賽的參賽運動員。



## 鞋體博會 布展忙

4月6日至13日,第二十三屆中國(晉江)國際鞋業暨第六屆國際體育產業博覽會將在晉江國際會展中心舉辦。15日晚8時許,在會展中心館,工作人員正在緊鑼密鼓地布置展館。  
■本報記者 董嚴軍 攝

## 商戶組團參展 提升市場影響力 鞋紡城展覽專區將亮相鞋體博會

■本報記者 王詩偉

本報訊 第二十三屆中國(晉江)國際鞋業暨第六屆國際體育產業博覽會(以下簡稱“鞋體博會”)今天開幕。連日來,晉江國際鞋紡城公司及市場商戶們都在忙着準備

“出徵”展會的物料和產品。此次鞋體博會,鞋紡城公司組織了18家商戶將集中入駐展會的鞋紡城專區。

據了解,今年鞋體博會的鞋紡城展區設有76個展位,共684平方米,展位面積為鞋紡城歷屆參展之

最。屆時,鞋紡城將組織鶴鳴、昌溢、中盛、華宇、閩鋒、大林、盛發、華友、炫龍、同益等18家市場入駐企業前往參展。

“今年鞋體博會,來自鞋紡城的參展企業將在這裏向國內外採購商展示種類豐富、品質過硬、價

格優惠的鞋紡原輔材料。”晉江國際鞋紡城商業管理有限公司常務副總經理劉永成介紹,展會期間,鞋紡城還將開通4輛直通車往返鞋體博會和鞋紡城現場,免費接送鞋材客商至鞋紡城參觀採購,最大限度實現貿易對接。

## 晉江產經商訊

主辦/《晉江商人》雜誌

■本報記者 吳曉曉

本報訊 16日,記者從晉江商務局獲悉,作為中國國家級市場採購貿易試點——晉江鞋紡城市場採購貿易試點運營跑出“加速度”,截至16日,出口貨值已超17億元人民幣,特別是4月5日以來,出口貨值日均超1億元人民幣。

試點運營跑出“加速度”源于服務升級。據了解,4月2日起,晉江鞋紡城市場採購貿易試點實現了廈門關區所有口岸通關一體化模式,也就是在鞋紡城市場內採購的貨物可在廈門關區內所有口岸

## 晉江鞋紡城市場採購貿易試點運營跑出“加速度” 12天出口貨值日均超1億元

就近通關。此舉有助於企業進一步節省物流和時間成本,助力中小微企業“在家門口實現出口”。

作為貿易新業態,晉江鞋紡城市場採購貿易試點從2020年12月30日啟動運營,擁有“通關申報便捷、增值稅免徵不退、多主體收匯”等優勢,截至目前,共吸引企業和商戶860家,組貨公司、報關代理164家入駐,主要出口貨物涉及建材類、鞋類、紡織服裝類、化學工業用品類等12類,出口國家和地區達92個。

16日下午,隨着最後一批貨物通過審批,在晉江陸地港順利通行

直接出口菲律賓,讓入駐鞋紡城的這家公司——晉江市新晉國際貿易有限公司的業務負責人黃洪偉終於鬆了口氣。當天,該公司幫忙採購出口建築類、機械類等產品貨值達200多萬美元。

“以前一些微小型企業、商戶無法出具增值稅發票,產品要出口就要通過其他渠道,不僅麻煩,成本也增加了。現在貨物打包好以後,直接聯網審批,既節約了人力和運輸成本,也提高了出口速度。”黃洪偉告訴記者,試點運行解決了鞋紡城市場商戶“單小、貨雜、品種多”無增值稅發票等貿易難題,讓

外貿變得簡單起來。

試點跑出“加速度”,這也標志着晉江在推動外貿高質量發展方面邁上了新臺階。“試點運行帶來最直觀的好處,就是可以繁榮、盤活專業市場,同時還可以規範稅務管理,促進晉江地區的出口增長。”晉江市商務局相關負責人表示,未來還會引導更多有需求的主體入駐鞋紡城。此外,晉江還擁有如海西建材城、五金機電城、食品城等專業市場,今後還將進一步擴大市場區域,將試點延伸到更多專業市場上,讓更多的商戶享受相關政策紅利。